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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO -  COMED GESTÃO 2023/2025

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, 
reuniram-se no Centro de Capacitação dos Profissionais de Educação Dra. Zilda Arns 
-  CECAPE, localizado à Rua Tapajós, 300, no Bairro Barcelona, em São Caetano do 
Sul, São Paulo, os membros eleitor no Conselho Municipal de Educação -  COMED para 
deliberar sobre a pauta do dia. O Professor Leandro Garbelotti deu início a reunião 
saudando os conselheiros presente: Fabio Toro, Luciana Amorim Rego Barros, Natassia 
Gonzalez Verussi, Meire Bernardi, Thiago Luiz de Araújo, Kátia Cristina Bassi Cruz, 
Margarete dos Santos Davanso Parmigiani, Patrícia Aparecida David, Valéria Oliveira 
Florindo, Simone Sartorio de Aguiar Bomfá, André Aparecido Bezerra Chaves, Lilian 
Iniesta. O Professor Leandro Garbelotti passou a palavra ao Professor Fabio Toro que 
iria presidir a reunião. Os conselheiros se apresentaram e dando sequência o 
conselheiro Fabio Toro informou que o Conselho precisaria de um Presidente e de um 
Vice-presidente, o mesmo se dispôs a ser o Presidente até o final do mandato da gestão 
2023/2025 no mês de maio, os conselheiros por unanimidade concordaram, em seguida 
perguntou se algum conselheiro teria interesse em ser o Vice-presidente e somente a 
conselheira Kátia Cristina Bassi Cruz se manifestou e por unanimidade foi eleita como 
Vice-presidente.
O Professor Fabio Toro explanou um pouco sobre a Constituição das Câmaras que o 
conselho constitui para trabalhar com alguns assuntos importantes criando Pareceres 
que devem ser deliberados por todos os conselheiros, e informou que na próxima 
reunião se aprofundaria um pouco mais sobre essas Câmaras.
A primeira deliberação apresentada aos conselheiros, foi o cronograma de reuniões do 
ano de 2025 com algumas datas sugeridas para a apreciação de todos os presentes. 
Explicou que quando necessário para alguma demanda urgente é convocado sempre 
com uma semana de antecendencia, uma reunião extraordinária. Os conselheiros 
acharam melhor reorganizar as datas das reuniões para a terceira quinta-feira de cada 
mês às 14h para melhor atender a todos. Então foi aprovada unanimemente a alteração 
do cronograma de reuniões que são realizadas no Centro de Capacitação dos 
Profissionais de Educação Dra. Zilda Ams -  CECAPE.
Foi apresentado o OF.E.PROG.GOV.054/2025 que foi encaminhado ao Conselho 
Municipal de Educação -  COMED pelo Secretário de Educação Fabiano Augusto João, 
que solicita o Parecer sobre a Lei n° 6.256 de 23 de janeiro de 2025 que institui o 
“Programa Aprender Mais” nas escolas da rede municipal de São Caetano do Sul. A 
solicitação refere-se a avaliação da necessidade de adequação das práticas 
pedagógicas às diretrizes estabelecidas. O presidente passou a palavra aos 
conselheiros presentes para que explanassem sobre o assunto e posteriormente seria 
elaborado um parecer. A palavra foi dada ao conselheiro Thiago, representante das 
escolas municipais, para que explicasse um pouco sobre as propostas do programa e 
as mudanças que ocorreram na prática. Explicou-se sobre a realização de uma pesquisa 
de interesse com os pais/responsáveis dos alunos sobre as oficinas ofertadas pela 
escola, são no mínimo duas aulas de cada componente com duração de 50min e cada 
estudante pode optar por 3 oficinas durante a semana.
A palavra é retomada pelo conselheiro Fabio Toro que retoma a legislação que “Institui 
o Programa “Aprender Mais” nas Escolas Municipais de Ensino Fundamental e dá outras 
Providências", passou para os conselheiros observarem a constituição da Matriz 
Curricular destinada ao atendimento em tempo integral que tem a carga horária de 35 
horas semanais e enfatizou que o Secretário pede para o Conselho uma avaliação de 
como estão as ações implementadas nesse momento e que irão iniciar em março. Os 
conselheiros que estão vivenciando essa mudança presencialmente, relataram que a
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mudança está sendo positiva, e que os estudantes estão tendo um interesse maior em 
participar das oficinas por ser de escolha própria, com base nas informações recebidas, 
será emitido um parecer que será apresentado para deliberação na próxima reunião do 
Conselho em março.
O presidente também citou para conhecimento do colegiado a parceria que a Secretaria 
Municipal de Educação está endo com o as Escolas do Estado com o Ensino de Jovens 
e Adultos -  EJA, o conselheiro André comentou que seria interessante fortalecer a 
parceria com a Prefeitura de São Caetano do Sul na Educação de Jovens e Adultos - 
EJA do Fundamental até o Ensino Médio, pois não foi autorizado pelo Estado a abertura 
de salas no período noturno para o 1o Ano do Ensino Médio, pois, era necessário o 
mínimo de 25 alunos para a abertura da sala e no momento somente 18 alunos com 
justificativa de trabalho que deve ser apresentada que procuraram vagas no período 
noturno. Na sequencia o presidente do conselho Fabio Toro pergunta para a conselheira 
Lilian que representa o Conselho Tutelar se não haviam demandas de alunos para o 
EJA, a mesma informou que iria realizar esse levantamento corretamente e que na 
próxima reunião apresentaria para os conselheiros. Retornando para o Programa 
“Aprender Mais”, o conselheiro Fabio Toro perguntou se todos haviam compreendido o 
programa e após a avaliação realizada por todos os presentes, perguntou se poderia 
dar encaminhamento ao parecer para que o mesmo fosse apreciado na próxima 
reunião.
Seguindo para a última pauta encaminhamento para publicação a tabela do Parecer n° 
01/2021 com as adequações realizadas pelo Conselho Municipal de Educação anterior 
com melhor entendimento. O parecer trata da quantidade de alunos e profissionais da 
educação por sala e os conselheiros fizeram a proposta de um aprimoramento de estudo 
personalizado e especifico que envolva desde a metragem até uma qualidade melhor 
de espaço para cada aluno em cada Unidade Escolar. Partindo para o encerramento, o 
conselheiro Fabio Toro, fez os agradecimentos finais e nada mais havendo a tratar, 
encerrou-se a reunião.
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